
Justitsministeriet
Civil- og Politiafdelingen

Dato: 3. april 2005
Kontor: Politikontoret
Sagsnr.: 2005-154-0013
Dok.: MCC40038

Slotsholmsgade 10 Telefon: 33 92 33 40 E-post: jm@jm.dk
1216 København K Telefax: 33 93 35 10 Internet: http://www.jm.dk

Beredskabstalepunkter - tidspunkter

til ministeren til brug for samrådet den 5. april 2005 om Kulikov.

Hvis der under samrådet bliver spurgt til, hvornår på dagen den 22. marts 2005 Justitsministeri-

et dels blev orienteret af Statsadvokaten for Særlige Internationale Straffesager om anmeldelsen 

fra den såkaldte Tjetjenien-komité og dels modtog og videresendte anmeldelsen fra en herboende 

tjetjener kan følgende oplyses:

- Kort efter kl. 06.00 den 22. marts 2005 blev Statsadvokaten for Særlige Internationale gen-

nem henvendelser fra pressen opmærksom på, at der af Tjetjenien-komitéen ville blive indgi-

vet en anmeldelse mod Kulikov. På den baggrund begyndte Statsadvokaten at indsamle of-

fentligt tilgængelige oplysninger om Kulikov, herunder om begivenhederne i Tjetjenien.

- Kort efter kl. 07.00 blev Justitsministeriet telefonisk af statsadvokaten orienteret om, at stats-

advokaturen var opmærksom på sagen.

- Kl. 10.53 blev anmeldelsen fra en herboende tjetjener modtaget i Justitsministeriet pr. tele-

fax.

- Kl. 11.00 blev Justitsministeriet af statsadvokaten telefonisk orienteret om, at Tjetjenien-

komitéen kl. 10.00 havde indgivet anmeldelsen mod Kulikov, og at de i øjeblikket fik lejlig-

hed til at uddybe anmeldelsen under en afhøring i statsadvokaturen.

- Kl. 12.20 orienterede Justitsministeriet telefonisk statsadvokaten om, at ministeriet ville vide-

resende anmeldelsen fra den herboende tjetjener til statsadvokaten.

- Kl. 12.23 videresendte Justitsministeriet pr. telefax anmeldelsen fra den herboende tjetjener

til statsadvokaten.
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- Ca. kl. 17.00 blev Justitsministeriet via Rigsadvokaten orienteret om, at statsadvokaten havde 

besluttet at afvise anmeldelserne mod Kulikov, og at statsadvokaten ville udsende en presse-

meddelelse herom.

- Kl. 17.22 modtog Justitsministeriet pr. mail via Rigsadvokaten en kopi af pressemeddelelsen

og afgørelserne om at afvise anmeldelserne til orientering.


